

乘坐方式不当、家长安全意识薄弱

# 超市购物车当“童车”很危险

文/记者 张汝树 片/记者 姜文洁

“一个孩子站在购物车里,往前一靠,车差点翻了,吓了我一跳。”17日,市民高女士致电本报反映,16日晚她在张店华光路上一家超市购物,一家长将孩子放在购物车内,由于孩子乘坐方式不当,购物车差点翻倒砸到她身上。

据高女士介绍,16日晚8点左右,她在张店华光路上一家超市购物,有个孩子站在购物车内伸手去够喜欢的商品,车差点翻倒砸到她身上,幸亏孩子母亲及时扶住了购物车。

17日,记者调查多家商场发现,现在超市购物车已经成了孩子的危险“童车”,超市的购物车多设有儿童坐板,但多数孩子的乘坐方式不正确,存在安全隐患。

在大润发超市,记者看到大部分2-5岁的儿童都被放到了购物车里,甚至一些年龄比较大的儿童也坐在购物车内,有的儿童坐在购物车的坐板上比较安静,但多数儿童坐在车里并不“老实”,看到想要的东西就会伸手去够。

采访中,家长们反映说,他们也知道这样不安全,可是孩子就是闹着要站在购物车里,他们也没办法,有些孩子年龄比较大,不能坐在坐板上,就站在了车里。

“请将您的小宝宝置于手推车后端,以免发生危险。”记者在大润发、沃尔玛等超市看到,商场对儿童乘坐购物车做了醒目提醒,购物车内的坐板上还标有“乘坐购物车孩子的重量不得超过15公斤”、“请大人不要将孩子留在车里”等提示。

大润发超市客服部经理高爱春说,孩子坐在购物车里,姿势不正确的话,很危险,所以他们除了在购物车手把柄和座板上做了提醒外,工作人员遇到这种情况也会上前提醒,但部分家长并不当回事。

尽管超市做了各种提示,但从实际情况来看,超市的提醒劝阻并不管用,记者在超市半个小时的时间内,就看到十几个孩子站在购物车内。



购物车内,一位小朋友蹲正的方式来做。



在购物车内,一个小朋友站在购物车内。



将孩子独自放在购物车上。



▲在某大型超市内,有对购物车载儿童的提醒。

## 相关链接

### 购物车摔伤过不少儿童

2009年10月,北京一女孩在家长帮助下爬上购物车后,购物车突然侧翻,女孩的头部着地,左下颞处摔破;2011年9月,北京6岁的小远跟母亲去超市购物,坐在购物车里上坡形电梯时掉了出来,造成屁股受伤;2012年6月四川成都2岁女童从购物车里掉落,后脑被摔得一片红淤。

### 坐购物车出事责任谁担?

超市曾发生过一些孩子乘坐购物车摔伤的事情,那么孩子乘坐超市购物车摔伤,事故责任该由谁来承担呢?

淄博天矩律师事务所王爱民律师说,如果超市提供的购物车存在质量缺陷,或提醒不到位导致儿童摔伤,超市应该负全责;如果超市在提醒和制止方面做得到位,家长执意要孩子乘坐的话,家长应该承担主要责任。

## 儿童乘坐购物车

### 体重姿势有要求

采访中,记者了解到,儿童安全乘坐超市购物车,在体重和姿势上都有严格要求。

一是儿童体重必须小于15公斤;二是儿童必须坐在购物车的坐板上,面向大人,孩子站在车里是不正确的;三是购物车必须在大人的视线范围内,大人背对孩子,在前边拖着购物车前行也是不对的。



▲超市购物车上标注了不正确坐车姿势。

### 注销公告

淄博华筑置业有限公司,组织机构代码证号为:56250982-9,现申请注销,特此公告。组织机构代码证IC卡及Ukey丢失,声明作废。